

爱家风向标

# 儿童房“面子工程”很重要

在不同功能的居室,所进行的墙面处理也应有所不同。客厅面积较大,以待人接物为主,可涂刷色调柔和或大气的墙面漆;卧室比较私密温馨,可以铺贴雅致的壁纸,或以整体墙面漆配合壁纸的局部铺贴。那么儿童房的墙面,又该如何为其充分设想及打造呢?

## 选材首先要环保

儿童房因为儿童年龄小,因此挑选环保的墙面材料需要摆在第一位。就壁纸而言,目前市面上壁纸的种类多种多样,从原材料分有纸基壁纸、织物壁纸、PVC壁纸、天然材料壁纸等。其中木浆纤维、布浆纤维和布面等材质在绿色环保方面有一定优势,木浆纤维透气性好,花色品种较丰富;布浆纤维有韧性,结实耐用;布面则较高端,能营造出居室特有的温馨优雅氛围,但由于孩子天性好动,儿童房比较容易脏,故而布面壁纸不太适宜使用。

儿童房的壁纸最好使用纸基壁纸,纸基壁纸由纸张制作而成,透气性好,夹缝不易爆裂,具有良好的环保性,再

加上纸基壁纸的价格比较便宜,便于更换,能满足儿童对新鲜事物的喜好。但这种壁纸性能较差,不耐潮,不便擦洗,故而挑选时要针对自己的家庭情况仔细考虑。

## 风格需要个性化

在选择了环保壁纸后,便要着手考虑整体风格。学龄前的儿童,他们一般从直观认识这个世界,所以房间内可以贴一些有着卡通图案、有故事有主题的壁纸;略大些的孩子,则可在整体墙面中适当呈现些彩绘,或在腰线处装饰些时髦图案;而超过十岁以上的孩子,不喜欢过于幼稚的内容,所以男孩房以冷色调为基色,辅以运动元素,女孩房以暖色调为基色,添加些或甜美或可爱的图案元素,如此便能体现出不同小主人的不同性格与喜好,展现其灵活性。

需要注意的是,壁纸在施工上,首先要进行防霉处理,铺设前要把基面做好,待其干透再刷上一两遍清漆,然后再进行张贴。再则是伸缩性问题,要注意预留一定的重叠层。



儿童房装修效果图

## 刷乳胶漆最简单

如果将墙面铺上板材,外面贴上装饰面板,整体效果会比较完整美观,但房间可能会略显拥挤。对墙壁最简单也最普遍的方法自然是涂刷乳胶漆了,只要对墙壁进行面层处理,用腻子找平,打磨光滑后涂刷不同色彩的乳胶漆,便能呈现不一样的外貌与风格。一般情况下,家居用白色粉刷墙壁的居多,能使房间显得清洁、明亮。但孩子在成长过程中对色彩的感知认识十分重要,不同性格的孩子对颜色也有着不同的需要,所以儿童房的设

计规划,色彩是不可或缺的元素。

相对于内向的孩子,应选用比较跳跃的颜色,如红色、橙色等,以刺激其神经的发育;而过于活泼好动的孩子,淡雅的蓝色、绿色,能使空间安谧恬静,平和心态。虽然涂刷乳胶漆的方式,简洁明快,但缺少变化,所以可以通过悬挂一些孩子的作品画,成长照片等进行点缀,或是在墙面上打造一些配合整体风格的储物格子,让孩子能自由放置自己想放的物品,如此一来既灵活有变化又能从小培养其审美观和收纳能力。

## 窗帘也有自己的“方向”



窗帘不仅是室内布置的重要协调者,他们也有自己的“方向”。因此在选配窗帘时,不仅要注重选材,也要根据窗户的位置选恰当的风格。

## 朝向不同

### 选择材质不同

东向的窗户给人温暖明亮的感觉,可选用透光功能较好的风琴帘和丝柔垂帘等。朝南的窗户以及西斜窗口,光线最炽热,这个方向的窗户应该选择减弱强光刺激眼睛的、具有隔光功能的垂直帘、风琴帘或百褶帘等。

北向的窗户,一般光线都不是很好,选择淡色的窗帘不仅会使房间明亮,还有扩大空间的感觉。如果要充分吸收阳光,扩大视野,欣赏户外景色,可以选择薄窗帘,但是,窗帘图案不宜过于琐碎,花纹也不宜选择斜线,否则会使人产生倾斜感。

## 材质选择

### 与屋内陈设匹配

名贵的布料可使房间产生豪华感,但没必要花很多钱去追求华丽,只要注意到与房内其陈设的档次相配就行了。另外,布料的质地对室内布置的风格和气氛有着重要的影响,如薄透的材料使人觉得凉爽,粗实的质料则使居室产生温暖感。

## 巧妙用色

### 可改变屋子气氛

巧妙地运用色彩,可以改变屋中的气氛。一般来说,深暗的色调会使人感到空间缩小,而明亮的浅颜色则会使矮小的空间显得宽大舒展。色彩搭配得当,会造出安定舒适的一半;色调如不协调,人就会紧张烦躁;颜色太杂,也会给人带来混乱,简而言之,窗帘的颜色不宜太扎眼突出。

## 恰当设计

### 可纠正窗户比例

恰当的窗帘设计,有利于纠正窗户的不良比例,从而获得良好的空间印象。窗帘的图案不论是选择几何抽象形状,还是采用自然景物图案,均应掌握简洁、明快、素雅的原则。作为室内装饰的一部分,窗帘不仅要注意与室内的其他陈设相协调,结合好窗户位置产生的光照等元素,更能增强室内的整体凝聚感。

家居直销

# 享工厂价,还有礼品拿

专刊记者 刘彦君

直销电话:0535-3394699 13181537763  
特价直销厅:新桥家居建材商场二楼吉东家具

买家具怎样不用花太多的预算,又能买到品质、款式都不错的家具?为了答谢读者长期以来对今日烟台的大力支持,本报联合家具厂家每期推出工厂特价商品,省去商场费,省去中间商,用最好的质量、最优的价格、精美的礼品,让烟台市民真正感受到什么才叫超高性价比。

## ★本周特价产品★

### 香柏世家:

①弧形厢式床:2250mm\*1500mm\*960mm,原价4980元/套,破冰价2490元/套(每天限量5套)。

②学生书柜电脑桌:1100mm\*600mm\*1672mm,原价3360元/套,破冰价1680元/套(每天限量5套)。

③学生书桌:1100mm\*630mm\*1050mm,原价2760元/套,破冰价1380元/套(每天限量5套)。

特点:主材为松木,被联合国人文部定为环保家具。“香柏世家”名列全国十大品牌之一,始终以产品的实用、自然、健康、环保为宗旨,采用进口优质松木,木质天然、环保、纹理清晰、线条流畅。



①弧形厢式床



②学生书柜电脑桌



③学生书桌

## 礼品



布偶



香皂



香皂